

# 法務部矯正署雲林監獄112年度第1季外部視察小組會議紀錄

時間：112年2月20日（星期一）下午2時30分

地點：會議室

主席：楊召集人文榮

紀錄：沈彰旗

出席人員：詳簽到表(如附件1)

一、主席致詞：大家好，感謝各位委員百忙之中參與本(112)年度第1季外部視察小組會議，本次視察重點為參訪戒護區，俾實地了解收容人於監內之生活處遇及環境設施及收容人申請面見本小組等二案。

二、監方業務報告：矯正署於112年2月7日以傳真函通知製作視察報告注意事項，轉達本監外部視察小組知悉。

三、本季視察業務概述：

(一)本季視察重點

辦理參訪戒護區及收容人楊○誠(下稱楊員)再次申請面見外部視察小組。

(二)視察業務執行概述

1. 因應本季視察重點，為使新任委員能更瞭解監方之事務管理，對視察業務有更好的互動與建議，進行實地認識戒護區環境，了解收容人生活環境、設施及職員執勤現況。

楊召委：本次會議雖新聘林委員另有要事，無法與會，惟前次會議已決議將已延期之訪視戒護區行程於本次會議辦理，林委員訪視部分另行安排。

2. 本小組於該季遇收容人楊員再次申請面見外部視察小組，討論情形如下：

楊召委：請上次有與楊員訪談之委員提供回饋意見：

方委員：上次訪談因面臨第2屆小組初成立，時間較為匆促，致楊員稱資料準備不齊全，惟楊員所述與監方整理其意見箱投書情形及向其他單位陳情歷程內容大致相符，僅少數略有不同，並反應下次申請面見時會準備完整書面資料供外部視察委員參考。另請監方提供楊員是否有因違規案件至違規房？

監方回應：經查，楊員未曾因違規案件而進入違規房，惟有因其自述焦慮、躁鬱及暴力傾向已維持一個多月之原因至隔離保護房(如附件2)。

葉委員：上次訪談所提事項，是否有相關回覆及回覆方式為何？另就陳情事項，監方是否均有依其陳情內容(如熱水提供)進行改善？又楊員經常性提出陳情案是於中風前或中風後？

監方回應：

- (1)上次訪談結束後，小組會議決議因楊員提出將再次申請面見，故僅就委員之建議事項回應情形提供小組參考，並於再次申請面見時，如楊員有提供書面資料，始一併辦理。另就回覆方式，可以外部視察小組名義書面函覆或以書信方式，經委員書寫並署名、密封，請本監總務科協助送達，亦可指派委員代表親送。
- (2)本監會依陳情內容所示，指定業管科室回應，並簽請典獄長批示，如可行，均會就相關建議事項提出改善作為；如否，亦會將相關法規、函示規定等，製作書面函覆陳情人陳情案之辦理情形。
- (3)依本監整理之陳情歷程(如附件3)，楊員於111年2月14日向監察院提出本監未依規定供應熱水，致其引發梗塞性腦中風，從上開始點前推共陳情6件，從前開始點迄今共陳情4件，故其經常性陳情應與中風案件無關，而是慣常為之。

楊召委：經小組決議

- (1)參訪行程除未與會之林委員外，其餘委員同意訪談收容人，請監方協助提帶收容人，並依監看而不與聞之方式辦理訪談事宜。
- (2)訪談楊員案，本小組於書面回覆時，可從中提供醫療、處遇及諮商等相關客觀建議，如定期檢查中風後身體狀況之持續追蹤及是否影響其身心狀況，讓醫生對症下藥，以穩定其情緒並降低楊員發作之頻率。

#### 四、視察內容及處理情形

案由	視察內容及處理情形	視察小組建議(由視察小組提出具體建議)
1. 參訪戒護區	為讓新任委員能更瞭解監方管理事務，對視察業務有更好的互動與建議，進行實地認識戒護區環境，了解收容人生活環境、設施及職員執勤現況。	由視察委員建議後，呈現於視察報告中。
2. 收容人楊○誠再次申請面見外部視察小組收容人	除未與會之林委員外，其餘委員同意訪談收容人，請監方協助提帶收容人，並依監看而不與聞之方式辦理。	由視察委員建議後，呈現於視察報告中。

五、臨時動議：無。

六、散會。

承辦單位	會辦單位(先會後陳)	決行
<p>擬：奉核後，將會議紀錄寄送各視察委員，請外部視察小組提供本季建議事項，俾利本監回應辦理情形。</p> <p>    </p>	<p>無</p> <p>秘書：</p> <p>  </p> <p>副典獄長：</p> <p>  </p>	<p>  </p>

法務部矯正署雲林監獄 112 年第 1 季外部視察小組會議簽到單

時間：中華民國 112 年 2 月 20 日下午 2 時 30 分

地點：本監會議室

主席：召集人 楊文榮

紀錄：沈彰旗

出席人員：

楊 委 員 文 榮	楊文榮	葉 委 員 寶 專	葉寶專
曾 委 員 淑 萍	曾淑萍	林 委 員 堯 順	
方 委 員 志 源	方志源	林 委 員 銘 珠	林銘珠